

# 养殖场兔子遭活体拔毛

## 涉嫌虐待动物,兔毛出口受影响 行业协会:只是个别现象

日前,亚洲善待动物组织(PETA Asia)在网上发布一段视频,称在中国的安哥拉兔养殖场中,工人采用活体拔毛的方式采集兔毛。此后,多家国外知名服装品牌表示将停产安哥拉兔毛产品。中国畜牧业协会兔业分会17日表示,拔兔毛的方式在上世纪80年代前较多,如今只是个别现象。



▲工人将兔子的前后爪捆绑在一条长板凳上,开始拔毛。



▲兔子被拔到露出粉红色的身体,拔毛过程中兔子一直在挣扎。



▲拔完毛后兔子被扔回笼中。

### 国内兔毛出口已受影响

安哥拉兔(Angora)是世界著名的毛用型兔品种,长毛兔的一种。因其毛细长,有点像安哥拉山羊而取名为安哥拉兔。

该视频发布之后,国外多家知名服装品牌陆续宣布停产安哥拉兔毛产品,而国内的兔毛出口也受到严重影响。12月4日,全球第二大服装零售商H&M发布声明称,将立即停止生产所有含有安哥拉兔毛商品的决定,以回应亚洲善待动物组织关于中国安哥拉兔养殖场涉嫌虐待动物的指控。随后,英国时尚品牌Topshop、New Look等也表示将停止采购兔毛和停产兔毛产品。

17日下午,国内多家兔毛生产企业对记者表示,从12月开始,接单量便开始大量缩水。浙江嵊州市畜产品有限公司负责人麻先生说,他们企业一直采用电推刀的方式剃毛,“平时出口欧洲为主,出了这事后,订单量减少了三成。”

### 视频中工人捆兔拔毛

上月中旬,亚洲善待动物组织在其官方网站上发布一段视频,称该组织的调查人员暗访中国山东、江苏等地村庄的安哥拉兔养殖场后发现,养殖场工人采用活体拔毛的方式采集兔毛。

这段视频摄于一间十余平方米平房内。工人将兔子的前后爪捆绑在一条长板凳上,然后开始拔毛,直到露出兔子粉红色的身体。过程中兔子一直在挣扎,拔完后兔子被扔回笼中。

亚洲善待动物组织称,“兔子每三个月便要忍受一次这样的痛苦。如果二至五年后兔子还活着,他们的喉咙就会被切开,肉体被拿去卖钱。”视频最后,该组织号召人们“永不购买或穿着安哥拉兔毛”。

亚洲善待动物组织是美国善待动物组织的分支机构,于2005年成立于中国香港,致力于建立和保护所有动物的权利,拥有超百万成员及支持者。

### 回应

#### “网传视频以偏概全”

17日,记者试图联系亚洲善待动物组织,但其官网上并没有电话联系方式,发邮件也未得到回应。

针对此事,中国畜牧业协会兔业分会发布声明称,协会在全国长毛兔的主要养殖区山东、浙江等地调查后发现,网上宣传的所谓手拔兔毛的采毛方式,只是个别养殖户较为极端的不当行为,不具有代表性。

17日晚,中国畜牧业协会兔业分会副秘书长顾先生说,

拔毛会刺激兔子皮肤,而后长出的毛较粗,收购价更高。“这种方式在上世纪80年代以前使用较多,现在据我们调查,绝大部分养殖户都使用手动推刀或者电推刀的方式采毛,该组织的说法,是以偏概全的。”

“中国安哥拉兔毛的产量占世界约九成,视频在网上传播后,中国兔毛和兔毛制品遭到抵制,长此以往,必将会严重影响我国兔毛产业的正常发展。”顾先生说。

### 5龄童和巨型犬玩耍被咬掉一半鼻子

12月18日上午,回忆起被狗攻击的情景,5岁男孩豆豆仍满脸惊恐。

豆豆的老家是湖南邵阳隆回县,他与父母一起租住在长沙市岳麓区科教新村。咬伤孩子的阿拉斯加雪橇犬,是合租的老乡养的。

豆豆的父亲彭先生介绍,狗已经养了一年多,体型庞大。因为在长沙没有什么亲戚朋友,父母又整日忙着工作,豆豆跟狗相处的时间很多,已经是最要好的“伙伴”。

然而,让人意想不到的,是,17日晚饭时,“小伙伴”

对豆豆发起了攻击。当时大人们都在厨房忙碌,“突然听到他大哭,跑出来才看到,是被狗咬了。”彭先生回忆,豆豆当时满脸鲜血。孩子马上被送往湖南省人民医院。

“伤势相当严重。”该院整形美容科副主任医师钟茜介绍,豆豆的左侧鼻尖、鼻翼都被咬掉,露出了鼻中隔软骨和鼻腔,右脸颊也被咬了一个大洞,深可见骨。除了接受鼻再造手术外,孩子还需要进行整形手术和激光除疤治疗,不仅疗程较长,治疗费用也需要10万元左右。

(本版稿件据新华社)

SIMPLY CLEVER  
专于智慧于行

ŠKODA



今年的圣诞心愿...成为更多人的羡慕对象!

想要更多缤纷惊喜?

斯柯达

携全车系



满足你的这个圣诞愿望

圣诞活动期间购买斯柯达任意车型,即可尊享

3年 利率 优惠

或

旧车置换

最高 8000 元补贴

或者 新车保险 最高 8000 元礼包

也是不错的选择! 这些还不够,还有神秘大礼包 一并相送!

载着心爱的人 在别人艳羡的眼光里,一起过一个温暖而充满回忆的圣诞节!

Merry Christmas

山东鲁沪汽车销售有限公司—上海大众汽车斯柯达特许销售商



4S店地址: 枣庄高新区茂源北路258号(鲁沪汽车城)  
滕州店: 滕州益康大道东侧569号(国税局南200米)  
台儿庄店地址: 台儿庄经济开发区运河大道与台韩路交叉口路南

销售热线: 0632-8658666 8653777  
销售热线: 0632-5250088 5250089  
销售热线: 0632-6618789 6619789

上海大众汽车  
SHANGHAI VOLKSWAGEN